

# 永康日报

2018年4月  
戊戌年二月廿九  
星期六 今日8版  
第8945期

14



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

## 龙山法庭创新推出 今日我当值 活动 市民参与让司法更立体更有温度

记者 童英晓

本报讯 11日上午8时30分,龙山镇桥下三村党支部书记朱雄伟准时来到了龙山法庭。

朱雄伟是来参加 今日我当值 活动的。9时许,他与法庭工作人员来到了调解室,开始了今天第一项工作:调解一起经济纠纷案件。

等双方当事人落座后,朱雄伟先向双方表明自己的身份,然后做起了老娘舅。

经过将近一个小时的调解,双方

对调解结果都比较满意,表示接受调解方案,满意地离开了调解室。

龙山法庭工作人员王晓亮说,今天调解工作相当顺利,有时一个调解案需要一天甚至几天才能完成,但经多次调解不成功的案例也有。

朱雄伟是龙山法庭的调解员,平时也经常与法庭打交道,但当天不仅仅充当调解员的角色,还将参与法庭的其他工作。

据介绍,龙山法庭从今年开始启动 今日我当值 活动,目前已有20人参加,社会反响好。龙山法庭庭长潘文接说,今日我当值 活动在全省尚属首创,旨在让更多人了解法庭,零距离感受法官日常工作。同时法庭也会派出专业人士,向参加活动的人员讲解相关

法律知识,提升市民法律意识,为打造无诉村 夯实基础,也为全省建造 无讼村 提供更多可借鉴的经验。

潘文接说,来参加 今日我当值 活动的市民不仅可以协助法庭工作人员在立案窗口受理案件,也可到法庭参加旁听,并向法官陈述自己的观点。同时法庭工作人员也会向参与活动的市民征求对法庭工作的意见,对平时碰到的一些法律知识解疑释惑。

目前参与活动对象的都是受法庭之邀,主要是村干部与乡贤。为了进一步扩大覆盖面,下一步,龙山法庭将采取自愿报名方式,让经过审核的市民参与到活动中来。这样可以让更多市民感受到更立体、更有温度的法庭,同时也是向市民宣传法律知识的一个

很好窗口。潘文接说。

据了解,为了把矛盾纠纷化解在萌芽状态,使群众矛盾纠纷有处说理、有人评理、有组织处理,龙山法庭按照 大事不出镇、小事不出村 的思路,打造党建+网络化管理模式,培育村级基层调解组织,发掘基层调解骨干,实现除离婚案件外的其他矛盾纠纷就地化解,案件量逐年下降,去年收案数仅为2013年的49.75%。

龙山法庭自2013年恢复设立以来,不断探索社会治理新模式,以三治融合为抓手,多元化解,诉前调解,不断推进基层治理体系和治理能力现代化。今年还首次借用微信成功调解了一起经济纠纷案件,实现当事人 少跑或不跑 法庭。

**YRCB 永康农商银行**

永康人自己的银行 请您关注今日头条

## 紧盯无违建目标将治危拆违进行到底 今年全市拆违面积已逾百万平方米

首席记者 张赤奎

本报讯 本周是我市今年第三个集中拆违周,各镇街区治危拆违战鼓再擂。13日,市长朱志杰带队前往芝英镇、象珠镇、龙山镇等地督查治危拆违工作,要求各镇街区继续横下一条心,紧盯无违建创建目标,以不获全胜决不收兵的姿态,全力打好拆违阵地战,加快推进小微企业园建设,将治危拆违工作进行到底。市领导朱志昂参加督查。

芝英镇前俞村占地1.25万平方米连片厂房拆除工作已进入扫尾阶

段,接下来将做好拆后利用工作;象珠镇山西村口连片厂房原有5家企业,建筑面积约1.2万平方米,预计下周全部拆除完毕;龙山镇渔川村内危旧房拆除工作也在紧张进行,下一步该村将结合优越的地理位置和生态资源,利用保留的老房子发展民宿经济。

所到之地,治危拆违正如火如荼,也印证了各镇街区延续了去年火热的治危拆违势头。今年,我市乘势而上,计划全年拆除违法建筑450万平方米,全力争创基本无违建市,并开工建设10个小微企业园。截至目前,全市拆

除违法建筑104.57万平方米,完成城中村改造3.7万平方米,旧住宅改造8.06万平方米,旧厂区改造8.75万平方米。

现在的辛苦是为了以后不辛苦,现在的规范是为了以后工作更顺。每到一处,朱志杰都详细了解各地治危拆违工作进度,以及小微企业园筹建等情况,并为奋战在治危拆违一线的工作人员加油鼓劲。

朱志杰说,治危拆违事关永康未来发展,事关产业转型升级,事关社会公平正义。各级各部门要狠下心来,自断后路、一鼓作气、顺势而为,紧盯

无违建创建目标,结合美丽乡村建设、五水共治、三改一拆等重点工作,坚持整村连片推进,坚决打好治危拆违攻坚战、阵地战、歼灭战,将治危拆违工作进行到底,通过拆违拆出公平正义、拆出发展空间、拆出美丽乡村。要以小微企业园建设为抓手,加大低散乱危企业整治力度,助推产业转型升级。广大党员干部要坚持是非立场,示范引领、当好表率,推动形成强大的拆违声势和气势,引领形成遵规守法的良好社会风尚。同时,要加大督查力度,层层压实责任,不断将治危拆违工作向纵深推进。



### 南溪大桥 架设贝雷片

11日,记者在南溪大桥建设工程现场看到,施工人员正在架设贝雷片。据了解,该工程总投资约1.8亿元,为钢构斜拉桥,桥梁长度为253米,宽60米,预计5月份开始架设桥面板。

记者 杨成栋 摄

农行视角  
中国农业银行  
永康市支行

城市质量精神：  
**永康·质量让生活更美好**  
全国质量强市示范城市  
创建工作领导小组

**永康日报**  
舞蹈培训中心  
即报即学  
孔老师：18867191555 (387520)  
吴老师：15268671042 (653042)  
长号可加微信

永康日报 新爱婴早教中心  
亲子·托管  
常年招生  
联系人：  
何老师：13506795661 (545661)

**永康日报 广告中心**  
热线：87138766 地址：望春东路88号